



辛云来饰许嘉树



《I'm真的讨厌异地恋》海报



## 多部电影宣布撤档

4月24日晚,原计划5月1日上映的影片《遇见你》宣布延期上映;4月25日,动画电影《迷你世界之觉醒》《我是霸王龙》都宣布取消原定于4月30日上映的计划,加上之前宣布撤档的《保你平安》《哥,你好》《检察风云》《您好,北京》《猪猪侠大电影·海洋日记》,已有8部电影宣布五一撤档。

这个“撤片潮”之前就被业内人士预料到了,3月25日,原定于清明档上映的4部国产电影集体撤出,最终2022年清明档总票房1.2亿元,是近十年

来(除2020年)清明档期票房最低值。清明档跌入了冰点,而紧随其后的五一档也并不被看好,由于疫情搅局,近期电影市场各维度的数据都不尽如人意。

灯塔专业版数据显示,今年4月全国的平均上座率一直在5%以下徘徊,即使在清明假期,上座率超过10%的影片也并不多。而影院的营业率在多日逐渐回升后,在4月26日也仅为52%左右。而专家认为,要让五一档热起来,影院的全国营业率应该在70%以上。

## 热门档期热度难续

五一小长假是每年的热门档期之一,近5年来,整体票房始终在稳步上升。去年的五一档共5天,有《你的婚礼》《悬崖之上》等12部影片上映,总票房达16.3亿元,超过2019年五一档的15.27亿元,打破该档期票房史最高纪录。

而今年的五一档,显然难有这样的作为,截至4月27日15点,据猫眼专业版显示,5月1日当天预售票房仅为8.7万元,五一假期第一天(4月30日)的预售票房为35.22万元。

尽管如此,还是有很多影片选择了留守,截至发稿,《I'm真的讨厌异地恋》《出拳吧,妈妈》《只要你过得比我好》《珠峰队长》《坏蛋联盟》《小美人鱼的奇幻冒险》《笨鸟大冒险》7部影片将在五一档上映。

《I'm真的讨厌异地恋》从官宣之后,就始终未曾动摇过上映档期。而纪录片《珠峰队长》可谓逆流而上,该影片原定于5月13日正式上映,后宣布于4月29日至5月4日提前开启全国点映。

5月1日当天预售票房不佳,已有8部电影宣布五一撤档

# 今年五一档 7部电影坚守档期

说今年的五一档已经变成“无片档”略有夸张,但是,目前的五一档确实将面临最为严峻的考验,等待那些坚守档期的电影是机会还是悲壮,尚难定论,但是,经多方预测,情况并不乐观,发生奇迹逆转的概率不大。



## 市场接近冰点,行业面临困境

五一档的大量撤片,使得五一档原本的多元化题材变得单一,尤其是观众最喜欢的喜剧片的缺失,让疫情期间期盼心灵抚慰的人们稍稍有些失望。

从五一档的预售成绩看,光线出品的《I'm真的讨厌异地恋》是目前预售成绩最好的。光线推出的青春爱情片近年来都取得了不错的票房,情人节上映的《十年一品温如言》虽然口碑不佳,但票房突破5亿元,去年五一档的《你的婚礼》也取得了1.67亿元的票房。《I'm真的讨厌异地恋》话题热度很高,因此该片颇有五一档的冠军相。而《出拳吧,妈妈》则为女性励志题材,讲述了谭卓扮演的母亲为了孩子而出战,搏击拳坛的故事,兼具温情和热血。

纪录片《珠峰队长》是中国首部沉浸式体验攀登珠峰全程的电影,真实记录了一支由普通人组成的民间登山队,在专业高山向导、队长苏拉王平的带领下,踏上憧憬

已久的珠峰之旅,朝世界之巅一步跨近的攀登全过程。

梦工厂动画《坏蛋联盟》改编自热度不容小觑的同名畅销漫画,其原作在全球出版1600万册,并登上权威畅销书排行榜超过120周,此次以电影的方式重新呈现,导演彼埃尔·佩里菲尔因参与《功夫熊猫》系列电影的动画制作而闻名业界。

今年,电影业面临艰难困境,市场接近冰点状态。但是,五一档无论好坏都是暂时的艰难,只要有高质量的影片供给,等到电影院全面营业的时候,自然会产生观影的反弹。相比于某个档期的成败,电影界持续的创造力才是吸引观众的关键,但受到疫情影响,电影市场和创作目前也都出现了一些停滞,有些电影公司上半年的拍摄计划搁浅,那么后续一年的电影供给侧是否会出现问题,恐怕是更应关注和解决的挑战。

肖扬

## 讲文明树新风公益广告

# 共建文明家园 同创美好未来

文明出行,让城市更美丽